我市举行 六讲六做大宣讲 公益电影进万家 活动

红色电影下乡来 党代会精神入心田

阅读提示

电影开始放映前,宣讲员林雅妮在现场为村民们面对面宣讲了全会精神,围绕中国共产党百年奋斗的伟大历程、宝贵经验、历史意义等内容娓娓道来。

□ 记者 麻东君

本报讯 为了响应市委号召 迅速掀起学习市党代会精神热潮 ,把每个基层公益电影放映点建设成为学习贯彻市党代会精神的基层堡垒和特色阵地 ,2 月 28 日晚 ,由丽水市委宣传部、莲都区委宣传部联合主办 ,丽水市电影有限公司、丽水市时代农村电影有限公司以及碧湖镇 ,在为基层,从民政府共同承办的 六讲六做大宣讲 ,公益电影进万家 活动来到莲都区碧湖镇 ,在为基层送去文化大餐、丰富农村精神文化生活的同时 ,深入宣讲十九届六中全会精神和丽水市第五次党代会精神 ,真正凝聚起上下同心、团结奋进的磅礴力量。

当晚7点,在碧湖镇红圩村文化礼堂,工作人员为村民放映红色电影《1921》。影片《1921》以时代 横截面 视角切入,聚焦1921年前后的故事,全景式重现了百年前开天辟地的历史时刻 来自五湖四海的热血青年们,突破国际各股复杂势力的监控和追踪,聚集上海召开中国共产党第一次代表大会,见证中国共产党的成立

村民在做好疫情防控的前提下,聚精会神

地观看电影,回顾着百年前那段波澜壮阔的历史。没有共产党,就没有现在幸福的生活。现在我们村里发展得好,村民的生活好,关键是党的政策落实得好。67岁的叶伟群老人激动地说。

电影开始放映前,宣讲员林雅妮在现场为村民们面对面宣讲了全会精神,围绕中国共产党百年奋斗的伟大历程、宝贵经验、历史意义等内容娓娓道来。听完宣讲员的分享后,村民们感触颇多,纷纷畅谈这些年来生活的变化,交流中大家也更加坚定了 听党话、跟党走 的信心和决心。之后又开展了 六讲六做问答 现场互动答题活动。

下一步,主办方表示,将持续做好十九届六中全会精神和丽水市第五次党代会精神宣讲工作,围绕,讲,与做相贯通,把大宣讲活动与党史学习教育紧密结合起来,在全市电影领域全面覆盖和落地生根,把每个放映点建设成为学习贯彻市党代会精神的基层堡垒和特色阵地,确保全会精神和党代会精神宣讲内容丰富、形式多样、效果突出,持续增强理论宣传密切群众引导群众的吸引力、感染力、号召力。

志愿者陈旭东:我奉献 我愉悦

□ 记者 麻东君

本报讯 在丽水,始创于1919年的 鱼跃酿造 是家喻户晓的老品牌。鱼跃酿造食品有限公司党支部书记兼董事长陈旭东是这家 老字号 的第十代掌门人,也是一位热心公益的志愿者,他所创建的 愉悦志愿者服务队 是丽水倡导文明新风的一支骨干力量。

作为一名党员,陈旭东在发展企业的同时,也一直履行着一名企业家的社会责任。早在2008年初,陈旭东就在公司设立 鱼跃科普馆 ,并成立 鱼跃食品安全宣讲团 ,开展食品安全公益宣讲活动。自开讲以来,每年开展超100场公益宣讲活动,累计授课人数20万余人次。

2015年10月,陈旭东带领企业员工及家属

成立了 愉悦志愿者服务队 ,如今已发展到100余名队员。愉悦志愿者服务队 坚持每月19号在市区人民街(开发路至大洋路段)进行文明劝导、捡拾垃圾和烟头等志愿服务活动。陈旭东还时常组织开展 酱油兑换烟头 活动。

作为团队 领头羊 ,陈旭东多年来积极投身慈善公益事业 ,每年走访慰问困难群众和党员 ,关爱社区困难老人 ,资助孤儿院的孩子、贫困大学生 ,积极参与灾害救援 ,累计捐资助物达300多万元 ,荣获省政府个人三等功、省 无偿献血促进奖 、丽水 最美助残人 、丽水市诚实守信道德模范等荣誉。

我奉献,我愉悦!陈旭东表示,做公益使他感到快乐,希望为建设文明美丽新丽水贡献力量。

志愿者刘献朝:乡亲们眼中的 最美理发师

□ 记者 麻东君

本报讯 洗头、理发、刮须 这是许多山区老人的烦恼。出生于松阳县裕溪乡小槎村的刘献朝,心里始终记挂着一缕 乡愁 老人们的烦心事 也成了他从事公益事业的起点。

1998年起,刘献朝开始从事美容美发行业, 后来还有了自己的发廊。

2013年,一次回乡时,刘献朝注意到村里的老人们头发许久没有打理。原来,因为村里没有理发店,老人们理发得去城里或者附近乡镇,十分不便。于是,他决定在每个月15号关掉城区的理发店,义务回乡为老人们打理头发。

每个月 15号 ,无论寒暑阴晴 ,刘献朝都会坚持为所有有需求的老人服务 ,一天下来往往腿

都站麻了,半夜回家更是家常便饭。对一些腿脚不便和老弱病残的村民,刘献朝则上门服务,理发结束后还主动为他们把房前屋后打扫干净。

除每月固定日期服务外,每逢节假日刘献朝也会回乡为村民服务,村民们纷纷夸赞他手艺精、服务好,亲切地称他为 最美理发师。

10 年来,刘献朝累计义务服务人数达 2000 余人,他还自掏腰包贴补 2000 元为老人免费购买洗发水、洗衣粉等生活日用品。

2022年1月,刘献朝获评 浙江好人。

作为一名党员,我觉得这些是分内之事。 我自己有这手艺,这么多年也是顺其自然了。 刘献朝说。



我陪你读 让留守儿童不孤单



□ 记者 麻东君

本报讯 丽水地处山区 ,青壮年外出务工较多 ,形成了不少留守儿童村。为了让阅读服务进一步均等化 ,2017年起 ,丽水市图书馆联合各县(市、区)图书馆 ,走进基层开展 我陪你读 陪伴留守儿童阅读成长公益行活动。

讲述浙西南革命故事、领读诗歌文章 活动中 志愿者教孩子们将阅读与表达相结合,并通过生动有 趣的案例寓教于乐,丰富和提高孩子们的生活情趣。

项目自启动以来,注册志愿者达120余人,核心人数22人,受益人数达5000余人,已在景宁畲族村岗石村、云和库区移民村石浦村、景宁大地学校、遂昌梭溪小学、龙泉清溪小学、老竹镇民族小学等多个偏远地区开展多场陪伴留守儿童阅读活动。该项目荣获2021年省未成年人十件实事,获第二届省新时代文明实践志愿服务项目大赛优胜奖、市第二届新时代文明实践小园丁志愿服务项目大赛银奖。

今年,该项目将针对革命老区、红色乡村,在世界读书日、儿童节、建党节、省未成年人读书节期间开展相关主题活动。同时,选取这几年已经去过的一些学校开展二次活动,计划年度开展服务留守儿童12场次,每次服务人数100 300人。

亲历者口述系列 华侨篇 音视频录制项目开机

□ 记者 刘烨恒 通讯员 赖莹

本报讯 近日,亲历者口述系列 华侨篇 音视频录制项目开机仪式暨座谈会在丽水华侨双创服务中心举行。

我市是中国著名的侨乡,华侨文化是丽水地方文化极具特色的篇章,而地方文献是记录地方文化最直观的载体。此次活动由丽水市文广旅体局、丽水市侨联主办,丽水市图书馆承办,共同挖掘和保存我市侨界重要史料,力求还原华侨历史的发展历程,丰富丽水地方文献,传承丽水特色的华侨记忆。

据介绍,第一批亲历者口述人物有18名,由各县(市、区)侨联推荐,市侨联从重要性、影响力和知名度等角度筛选、梳理、审核,并最终选定。项目通过华侨的亲身经历,来体现我们丽水的华侨史及华侨对丽水各方面发展的影响。该项目制作公司相关负责人刘俊波说,亲历者口述系列 华侨篇 音视频预计今年年内推出。